



AÑO IV

GUADIX 28 DE ENERO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 151

RELEVO en la PRENSA

D. Adolfo Muñoz Alonso, nuevo Director General

D Adolfo Muñoz Alonso ha sido nombrado director general de Prensa en el Consejo de Ministros. La designación del señor Muñoz Alonso, de tantos méritos profesionales, universitarios y políticos, ha sido recibida con gran satisfacción por parte de los periodistas españoles.

Muñoz Alonso, de ilustre origen intelectual, maduro en el pensamiento, la cátedra y la pluma, como lo han probado sobradamente sus libros y diferentes quehaceres diarios, comenzará desde ahora a dirigir los problemas de la Prensa española. El vaticinio es fácil, puesto que su personalidad no deja lugar a dudas. Nuestro periódico le da cordialmente la bienvenida y le desea toda clase de aciertos al frente de la Dirección General.

Balcón de los Corregidores

Aprobación del Proyecto para la construcción del "Hostal la Molinera"

Quedó constituido un Reglamento por el que habrán de regirse los Automóviles del Servicio Público

Ha sido aprobado técnicamente el presupuesto parcial del proyecto de abastecimiento de aguas potables en la Ciudad y barriada de la Estación

El pasado día 25 a las 19 horas y bajo la Presidencia del Sr. Alcalde presidente D. Carlos López Abellán, se reunió el Ayuntamiento Pleno, asistido del Secretario titular de este Excmo. Ayuntamiento y presente también el Sr. Interventor del mismo, adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos.

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Aprobación de un Reglamento de los Automóviles de Servicio Público, de esta ciudad.
- 3.º Quedan informados de la resolución de la Dirección General de Obras Hidráulicas, por las que se aprueba técnicamente el presupuesto parcial núm. 1 del proyecto de abastecimiento de aguas potables de esta ciudad y barriada de la Estación, cuyo presupuesto de contrata se eleva a 3.293.989'92 pesetas de la que 1.528.019'69, constituye la aportación municipal y 1.414.464'08 pesetas la aportación estatal, acordándose así mismo solicitar los beneficios del decreto de 1.º Febrero de 1.952, para la ejecución de las obras del parcial núm: 2.
- 4.º Hacer aplicación íntegra del artículo 21 del reglamento particular de Funcionarios Municipales, al Sr. Director de la Banda Municipal y demás funcionarios que prestan servicios en este Ayuntamiento.
- 5.º Renunciar a la operación de Tesorería que se tenía solicitada del Banco de Crédito Local de España, por considerarla innecesaria, habida cuenta del superávit que arroja la liquidación del presupuesto municipal ordinario del anterior ejercicio.
- 6.º Aprobación del Proyecto para la construcción del «Hostal La Molinera» del que es autor el Arquitecto Municipal D. José Pulido Ortiz, y que se construirá en el Parque de esta ciudad, y cuyo presupuesto de construcción se eleva a la cantidad de 1.589.549'35 pesetas, y que esta cantidad sea solicitada del Crédito Hotelero, al amparo de lo que disponen las ordenes del 13 de Mayo de 1.942 y 16 de Abril de 1955.
- 7.º Acceder, con sujeción a ciertas condiciones a lo solicitado por la Delegación Provincial de Sindicatos, en relación con los gastos de alumbrado del grupo de casas baratas «Hermanos Candelas»

Vida de Guadix

—o—

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Josefa Casado Gonzalez, Joaquín Carmona Arcija, María Marruecos Amezcua, María Piedad Revelo Urendez, Manuel Palenzuela Palenzuela, Leandro Busquest Toral, Joaquín Millán Díaz, Encarnación López Arraez, Concepción García Martínez, Angeles Concepción Hernández Grande

MATRIMONIOS

Rafael Cruz Ruiz con Isabel Ruiz Sánchez, Pedro Osorio Hernández con María Martínez González, Benito Morillas Morillas con Carmen Martínez Cruz, José Gimenez Gazquez, con Iluminada del Carmen Olivencia Jimenez, Manuel Encinas Mesa, con Antonia Peñas Saez, Miguel Martínez López con Carmen López Raya

DEFUNCIONES

María de los Dolores Pedrosa López, Gregorio Gómez Cruz, José Luis Tomé Alvarez, Ambrosio Medialdea Sánchez, Miguel Mesa Hermoso, María Josefa Contreras Hernández.

LETRAS DE LUTO

Tras larga y penosa enfermedad soportada con ejemplar resignación cristiana, ha fallecido el día 20 del actual, a los 27 años de edad, el joven don Ambrosio Medialdea Sánchez, dependiente que fué, de los Almacenes La Confianza.

ACCI, por medio de estas líneas se une al sentir general que su muerte ha causado, y se complace en enviar sus más sentido pesame a su desconsolada madre y familiares, así como a los citados Almacenes La Confianza, donde tan honda huella ha dejado su desaparición,

A consecuencia de penosa y larga enfermedad, dejó de existir, el 18 del corriente don Gregorio Gómez Cruz. Contaba el finado 54 años de edad.

La conducción del cadáver al Cementerio, se verificó el domingo con numeroso acompañamiento de personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz el finado y ha-

cemos presente a su viuda D.^a M.^a Benavente Quevedo, e hijos don Gregorio, don José, don Manuel, don Juan Luis, don Emilio, doña Concepción, doña Encarnación, doña Julia, y doña Carmen, hijos políticos, nietos y demás familia, nuestra condolencia.

BAUTIZO

En la Iglesia Parroquial del Sagrario, el pasado día 17, le fueron administradas las aguas del Jordan por el Sr. Cura Parroco de la misma, Reverendo D. Isidoro Requena Torres, a un hermoso niño segundo fruto del matrimonio de don Miguel Ángel Castro García y doña Francisca Hernández Linares. Actuaron de padrinos de la ceremonia don Joaquín Castro García y la señorita Mercedes Hernández Linares. Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Francisco José.

SUCESOS

Buscó cochera en la Farmacia

El pasado día 22 a la diez treinta de la noche, el camión Ford matricula M. 57.482 propiedad de D. Esteban Martínez García, vecino de Los Dolores de Cartagena (Murcia) que se hallaba en la calle de José Antonio con un cargamento de habas, arreció en su marcha de forma inesperada y al no responder los frenos del vehículo, no obstante venir de repararlos, arremetió contra la puerta de la farmacia del Sr. Pulido, quedando empotrado en la misma, con los naturales desperfectos, no solo en el camión sino en el inmueble en el que produjo rotura de puertas y cristales por un valor aproximado de cinco mil pesetas.

Herido de una pedrada

En la casa de socorro fué asistido el pasado día 25 Rafael Villena López de 25 años de edad, soltero y de profesión jornalero, natural de Guadix y vecino de Fuente Mejías, de una herida contusa en región parietal izquierda, siendo calificado su estado por el facultativo de guardia de leve salvo complicaciones.

Dichas lesiones según manifestaciones del interesado y de testigos presenciales, se las produjeron al discutir por cuestiones económicas en el Mercado, Manuel García Requena, Manuel García Tapia y Antonio García Tapia.

Bromas del vino

En la Casa de Socorro fué asistido de erosiones extensas en el lado izquierdo frontal y mejilla del mismo sitio, Torcuato Pérez Martín, natural de Guadix y con domicilio en Eras de Lara. Estas heridas se las causó al caer cuando marchaba hacia su casa en completo estado de embriaguez.

Excmo Ayuntamiento de Guadix

—o—

EDICTO

SE HACE PUBLICO: Que aprobado por la Corporación Municipal de mi presidencia el proyecto para la construcción de un Hotel Municipal, de que es autor el Arquitecto D. José Pulido Ortiz, queda el mismo expuesto al público por término de quince días en la Secretaría General de este Excmo. Ayuntamiento, durante cuyo plazo podrá ser examinado por quienes lo pretenda y formuladas las reclamaciones pertinentes.

Guadix 27 de Enero de 1958
El Alcalde.

las mujeres y...

Viene de la página 10

jer excesivamente de joyas, debiendo atenerse a estas palabras del escritor Honorato de Balzac: «Si la gente os mira con atención es porque vais demasiado recargadas». Todo lo que trata de producir efecto, así como todo lo estrepitoso, es de mal gusto. Y a ese tipo de mujeres, «nuevas ricas», que por el sólo hecho de tener dinero ya se creen elegantes, es conveniente hacerles saber que incurrir en el más espantoso ridículo «No hagas el príncipe —dice Salom—, si antes no aprendiste a serlo». ¡Sabio consejo!—S.



—Sol y nubes ha sido la tonica de la semana, tras de las segundas el sol parpadeaba indeciso, queriendo romper esa cortina vaporosa que en cierto grado tanto nos favorece, al suprimir "los pelaos" de la noche. El jueves unos copitos de nieve, por fortuna pocos, cayeron sobre la ciudad.

—Fueron muchas las personas que se desplazaron a Paulenca el día de "La Paz". Se inauguró con toda solemnidad la nueva Iglesia, ya que, la que allí existía amenazaba ruinas. Noble y hermosa empresa de ese abnegado "curilla" accitano Reverendo D. Jesús Campaña Hernández, que el solito y con celo digno de elogio y admiración, ha sabido dotar a ese nido de agua, flores y bosques, como es la mansión de los "paulenqueros", de la iglesia de que tan necesitados estaban.

—Que Guadix es tierra agradecida, no hay quien lo niegue. Ahí tenemos, como ejemplo, lo bien que han quedado las recientes obras realizadas en la Placeta de Santiago y donde ya se ha instalado la Cruz donde irá el Cristo de la Luz. Ha bastado una peca de transformación en el lugar para que nos quede un magnífico y recoleto rincón, que será la envidia y admiración de cuantos forasteros nos visiten. Justo es reconocer que la iniciativa de nuestro querido Alcalde, lleva camino o por lo menos lo intenta, de que la gente renuncie a huir en tropel en días de buen tiempo, hacia la carretera, y se queden disfrutando de estos mágicos jardincillos, donde los pétalos de las flores parecen hechos solamente para ser espirituales y volar más cerquita de Dios.

—Fuimos a Linares y perdimos por 3-1, resultado que no refleja la marcha del encuentro. Un empatito hubiera sido lo justo. ¡Qué le vamos a hacer!

—Los comerciantes celebraron, con algún retraso, la fiesta de su Patrón. El domingo por la mañana salió la procesión que recorrió las principales calles de la ciudad.

—Muy animadas las calles el sábado y domingo, con la celebración del "Día de la Santa Infancia". Centenares de chiquillos, portando huchitas postularon para conseguir la ayuda espiritual y material de los mayores, para salvar a los niños paganos del poder del demonio.

—Un camion por rotura de frenos, quiso buscar remedio a su dolencia chocando contra una farmacia. En vidrios rotos e hierros torcidos quedó la cosa.—Un motorista atropelló a un niño, y se dió a la fuga, como un valiente.

Así va nuestra liga

RESULTADOS

Cordobés 5-Lucentina 1
 Martos 1-Villa del Rio 1
 Bastetano 6-Melilla 4
 Malagueño 1-Castro 0
 Peñarroya 2-R. Granada 4
 Trafalgar 0-Almería 1
 Linares 3-Guadix 1
 Ilturgi 4-Antequerano 2
 Ubeda 2-Pozoblanco 1
 Puente Genil 1-Ronda 0

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almería.	22	16	3	3	49	17	35
Ilturgi	22	15	3	4	61	31	33
Trafalgar	22	12	7	3	47	18	31
A. Malagueño	22	12	5	5	60	20	29
Linares	22	14	0	8	53	22	28
Ubeda	22	12	3	7	50	36	27
Puente Genil	22	13	1	8	45	42	27
Cordobés	24	10	5	9	50	33	25
Lucentina	23	11	2	10	35	35	24
GUADIX	23	9	4	10	42	42	22
Castro	22	9	4	9	37	32	22
R. Granada	21	8	6	7	32	34	22
Antequerano	22	7	5	10	31	36	19
Martos	22	6	7	9	38	38	19
Ronda	22	9	0	13	26	50	18
Pozoblanco	22	4	6	12	32	54	14
Bastetano	22	6	2	14	24	77	14
Peñarroya	22	5	3	14	29	70	13
Melilla	21	6	1	14	29	43	13
Villa del Rio	22	2	6	14	15	43	10

PROXIMA JORNADA

Ronda-Cordobés
 Lucentina-Martos
 Villa del Río-Bastetano
 Melilla-Malagueño
 Castro-Peñarroya
 Recreativo-Trafalgar
 Almería-Linares
 Guadix-Ilturgi
 Antequerano-Ubeda
 Pozoblanco-Puente Genil

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martinez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

EDITORIAL

Y la verdad es ésta

Yo recuerdo que allá en mis mocedades, cuando mi vida discurría por tierras africanas, siempre que alguno "hablaba por hablar", sin fundamento de ninguna clase, se decía que tenía mucho "Chau, chau".

Recuerdo también otro aforismo más reciente: "Hechos son amores y no buenas razones".

Viene esto a cuento de que, pese a ese "Chau, chau" que algunos despistados ponen en juego, España sigue avanzando por el camino de su prosperidad empleando esa sentencia popular de que "Hechos son amores..."

Por lo que respecta a su política exterior, la Prensa extranjera viene reconociendo que España, de algún tiempo a esta parte, se caracteriza por un dinamismo sin precedentes hasta ahora.

Una vez que, en posesión de la verdad y la razón, consiguió destruir el aislamiento diplomático a que la condenaron torpes manejos, España ha vuelto a situarse de nuevo en primer plano de la política internacional siguiendo el camino de sus directrices tradicionales: El Pacto Ibérico, la amistad con los Estados Unidos, el desarrollo de sus relaciones con los países de América del Sur, su presencia en el Mediterráneo y la expansión de sus relaciones con el mundo árabe.

El avance iniciado en este terreno va dando su fruto. Ya se habla de establecer un mercado ibérico y una comunidad de países hispano-americanos.

Recientemente se han celebrado conversaciones en Londres que iratan de incluir a España en la proyectada zona libre de intercambios y de su admisión en la organización de Cooperación Económica Europea.

Que la voz de España viene sonando en el mundo cada vez con más fuerza positiva lo dice ese primer plano que ha conquistado en el diálogo entablado entre los Gobiernos musulmanes y Europa, que parece indicar la finalidad última del Pacto Mediterráneo que habría de unir a Francia, Italia y España con los jóvenes Estados independientes del Magreb.

Por otra parte, la economía española es indudable que ha expe-

rimentado una notoria mejoría, que viene acusando la Bolsa. Las declaraciones de austeridad administrativa hechas a principios del año pasado, la moderada reducción del crédito bancario y el conocimiento público de los presupuestos generales redactados para el presente año refleja una trayectoria de sana política económica.

Durante el año que acaba de transcurrir, España ha conseguido un considerable aumento en su consumo gracias, en parte, a la prosperidad que le ha proporcionado su avance en el terreno de la industrialización.

De un interés extraordinario es también, porque demuestra la confianza que se deposita en el porvenir español, la creciente participación del capital extranjero en las actividades y empresas españolas. Recientemente nos ha visitado en Madrid el mariscal del Aire de Inglaterra, lord Tedder, al frente de una misión compuesta por personalidades de la industria automovilística inglesa.

La exportación de madera de la Guinea Española en mil novecientos cincuenta y siete, ha excedido en más de treinta mil toneladas a la que se llevó a efecto en el año anterior.

La producción de cacao y café en este territorio, ha duplicado la que se obtuvo en mil novecientos cuarenta y tres.

Más recientemente todavía, en estos días pasados, la peseta ha experimentado en el mercado libre de París una importante subida.

El camino de las dificultades, gracias a Dios y a la mano firme y autera de nuestros gobernantes, va quedando atrás, se va allanando. Con paso tranquilo: pero seguro. A compás del tiempo, de las circunstancias y de las posibilidades. Sin precipitaciones, pero sin desmayos.

Y el nombre de España vuelve a recorrer el mundo, donde suena su nombre con respeto y con amor.

Con este amor con que, Argentina; por ejemplo, va a erigir en la Plaza de España, en La Plata, un monumento que perpetúe la fraternidad hispano-argentina.

Otro de los índices que acusan el creciente progreso de España

en todos conceptos, no despreciable por lo que representa, es éste:

En los últimos días de mil novecientos cincuenta y siete la población penal de España alcanzaba el número de diecisiete mil novecientos noventa y cuatro penados. En los finales de mil novecientos treinta y cinco ascendió a treinta y cuatro mil quinientos veintiocho.

El "chau, chau" puede continuar; pero la verdad es ésta. Esta que acabamos de exponer basada en claras y firmes realidades.

HUMOR

EL NEGRO.

Decía un señor a un amigo suyo:

—¿Sabes que he tomado un criado negro?

—¿Y que tal se porta?

—Muy bien. Pero me sucede con él una cosa extraña. Cuando lo veo empiezo a andar a tientas... ¡Me parece que se ha apagado la luz!

—o—

UNA OFENSA.

La señora acaba de tomar nueva cocinera y la dice, entre otras cosas:

—Supongo que no tendrá usted novio.

—Le tengo, sí, señora; pero no come casi nada.

—o—

BIEN SERVIDO.

Decía un huésped a su patrona, el primer día que cenaba en la casa:

—¡Señora, por Dios...! Me ha dado usted una carne tan dura, tan dura, que no he podido con ella.

—Usted tiene la culpa... ¿No me dijo que quería un plato fuerte?

—o—

INDUDABLE.

—Mañana es el día de mi santo y quisiera darle a mi novio una gran sorpresa.

—Pues hija, no seas tontita y no pienses, dile sencillamente los años que tienes.

—o—

Cuarenta países estudian el cielo

1957-1958: Año Geofísico Internacional

El Primer Año Geofísico 1957-58 pretende aunar el esfuerzo internacional para resolver ciertos problemas relacionados con la estructura geofísica de nuestro planeta.

La proporción entre las estudios que se han realizado y la curiosidad que atraen otros planetas es superior a los resultados y el interés que despierta nuestro suelo. Muy humano, pero no lo lógico.

Desde luego, los trabajos que se han de hacer encierran en sí grandes dificultades, especialmente en los lugares donde se realicen, que están completamente alejados de la civilización, en zonas inhóspitas: polos, desiertos, selvas, etcétera. Claro es que también hay excepciones.

Este Año Geofísico Internacional tiene su origen y su historia. Su origen se remonta al año 1887,

cuando se celebró el I Año Polar Internacional. Los países miembros de este primer año polar se dedicaron a un estudio somero del Polo Norte y proximidades del Sur. Por falta de medios económicos, científicos y coordinación en los trabajos, los resultados obtenidos fueron escasos.

Cincuenta años más tarde, allá por el 1932, se preparó un II Año Polar Internacional, idea y obra del almirante Dominik, director de la Deutsche Seewart. Se creó una Comisión presidida por el meteorólogo La Cour, que se dedicó a un profundo estudio sobre la organización y la coordinación de los trabajos por hacer. En resumen, que con la experiencia sacada del I Año Polar y los resultados halagüeños del II Año, el fruto conseguido fué aceptable.

En el año 1950, el profesor Bekner, en un trabajo publicado por la Academia de Ciencias de Washington, indicó la conveniencia de realizar un estudio geofísico de vastas proporciones, ya que se contaba con una preparación técnica y medios de observación verdaderamente formidables para conseguir grandes resultados.

La idea fué bien acogida en el mundo científico internacional. Y respaldada por el Comité Mixto de la Ionosfera, permanente al Consejo Internacional de Uniones Científicas (C. I. U. C.), que comenzó a estudiarla.

Como primera medida se nombró un Comité Internacional para que coordinara los trabajos de todos los Comités Nacionales. También se acordó cambiar el nombre III Año Polar, como se tenía pensado en un principio por el que actualmente lleva; I Año Geofísico Internacional (A. G. I.) Y, por último, se nombró un presidente del Comité, en el conocido Sydney y Chapman.

Los países que intervienen en el A.G.I. llegan al número de cuarenta. Entre ellos se encuentra España.

España desde el primer momento se adhirió a la idea y creó dentro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas un organismo

(Pasa a la página 9)

QUIEN ES

EL DOCTOR Sukarno

Figura Afroasiática

JUNTO con Nasser, el profesor Sukarno es la figura más representativa de los pueblos afroasiáticos. Estos pueblos constituyen un bloque que desde la terminación de la segunda guerra mundial es el objetivo de soviéticos y occidentales. La mayor parte de las inmensas riquezas naturales de sus territorios están sólo parcialmente explotadas, y cuentan con una densidad de población muy elevada en bastantes casos. Ahora se encuentra realizando un viaje a través de los países de Oriente Medio y ha tenido ocasión de conversar con Nasser, su más allegado amigo político.

Sukarno estudió en la Universi-Técnica de Bandoens, donde se graduó como ingeniero-arquitecto. Apareció por primera vez en la vida pública con la constitución del Partido Nacional Indonésio, influido por teorías profundamente revolucionarias. Frente a los contemporizadores partidarios de una evolución pacífica, Sukarno adoptó la agresiva actitud del rebelde. Después de múltiples actividades, la autoridades holandesas decidieron procesarle. Fué condenado a cuatro años de prisión bajo la acusación de «actividades subversivas». Después le desterraron a Sumatra.

Al producirse la segunda guerra mundial, Sukarno hizo declaraciones condenando la política de las potencias del Eje y de los «imperialistas». Pero en 1942, cuando los antiguos territorios holandeses cayeron en poder de los japoneses, Sukarno cambió de actitud y se puso al lado de estos. Fué uno de los grandes partidarios de la «nueva Gran Asia Oriental» propugnada por los japoneses. En 1943 se trasladó a Tokio y fué condecorado por el emperador Hiro Hito. En 1945, al producirse la derrota de Japón, Sukarno pasó a la acción, y enarbó la bandera de la independencia. Está considerado «amigo» de los progresistas o comunistas, y hace algo más de un año rompió con su vicepresidente, el doctor Hatta, quien le acusó de estar entregado a los comunistas. Sukarno se encuentra ahora en una situación delicada ante su propio pueblo indonésio. Su viaje se ha interpretado como un respiro político que ha dado al país. Recientemente fué objeto de un atentado. Su última reivindicación (Nueva Guinea Occidental) a costa de Holanda se considera que puede provocar una grave crisis económica al país ya que supone la total ruptura con Holanda.

H. L.

Por esos Mundos

Vacuna Salk para España

Washington.—Al anunciar la asignación de una cifra de cinco millones de centímetros cúbicos de vacuna Salk para la exportación en el primer trimestre de 1958, el Departamento de Comercio de los Estados Unidos comunica las licencias de exportación concedidas para el último trimestre de 1957.

España figura con una cifra de 396.738 centímetros cúbicos de vacuna.

Estudiantes españoles y norteamericanos

Madrid.—La escuela para los hijos del personal de la 16.ª Fuerza Aérea de los Estados Unidos invitó recientemente a seis estudiantes españoles del Colegio Estudio para participar en un concurso de orientación sobre el programa de la Escuela América. Es ésta la primera invitación de una serie que se hará en lo futuro a otros estudiantes españoles.

Receptor de Televisión portátil

Una de las principales firmas del ramo, ha empezado a suministrar un receptor portátil de televisión, que se distingue por su pequeño tamaño y su facilidad de traslado. Tiene una pantalla de 216 mm. y un altavoz de 165 mm. Todos los mandos de sintonización están colocados en la parte superior del aparato, para comodidad de manejo. El receptor lleva 13 válvulas, cinco semiconductores y un rectificador de selenio. La potencia de salida es de 1 watio. Otros detalles de interés técnico son el uso de circuitos impresos en un solo tablero, gran sensibilidad, etc.

Festival de Luz

Las fiestas de Navidad se han visto acompañadas este año, en la Gran Bretaña, del Festival de la Luz. En numerosos lugares se levantaron enormes árboles de Na-

vidad profusamente iluminados, como, por ejemplo, en catedrales, plazas públicas y calles importantes. Los principales distritos de tiendas y los edificios históricos han estado brillantemente iluminados. En la parte central de Londres, las principales atracciones estuvieron en la Plaza de Trafalgar—con su gigantesco árbol de Navidad, en torno al cual se cantaron villancicos, y sus fuentes iluminadas—y Regent Street, la calle de los comercios elegantes. Esta calle es una de las pocas que en Londres se planearon enteras, y por esta razón, sus edificios son similares en estilo y carácter y así ha sido admirable la decoración que se presentó este año. Muchos de los grandes comercios de Regent Street cotizan sus precios en monedas extranjeras y se han encargado de enviar las compras de Navidad a los países solicitantes.

RECETAS CULINARIAS

SARDINAS EN ACEITE

Las sardinas, lo más frescas posibles, casi indispensablemente recién pescadas, se vacían, se quitan las cabezas, se limpian una por una con un paño suave para evitar desgarraduras en la piel, se sazonan con sal y se ponen en una gran sartén llena de aceite ligeramente ahumante. Se dejan cocer durante unos diez minutos en este aceite sin que se frían. Se sacan de la sartén y se dejan escurrir encima de un enrejado.

Transcurridas unas horas después del cocimiento de las sardinas se colocan en latas, disponiéndolas simétricamente bien apreta-

ditas. Se terminan de llenar las latas con buen aceite. Se tapan y se hierven al baño de María durante una hora. Luego se enfrían rápidamente con agua.

ANECDOTARIO

Rafael Molina "Lagartijo" fue considerado por sus contemporáneos como uno de los toreros más elegantes a la hora de matar; elegante, valiente y enterado de eso de lidiar toros, por espacio de cuarenta y tres años cosechó los aplausos del público y acabó retirándose con una fortunita. Su elegancia, valor y ciencia torera eran perfectamente compatibles con su escasa cultura, que disimulaba por ser hombre capaz de permanecer callado cuando en su presencia se hablaba de lo que no entendía, virtud un tanto rara, por cierto.

En ocasiones, naturalmente, no podía por menos de asomarse su falta de ilustración, y entre varias "cosas" de las suyas se refiere una vez Romero Robledo, gran admirador de "Lagartijo", le decía a éste:

—Yo soy de Antequera, pero reconozco que Córdoba es lo más grande que hay en el mundo. Tres nombres bastan para hacerla inmortal: el de Séneca, Gonzalo de Córdoba y el tuyo.

—¿Y adonde me deja osté al Gran Capitán?—le replicó el torero.

—o—

No olvidaré jamás unos Juegos Florales que se celebraron en Victoria.

(Pasa a la página 7).



MURO

Especialidad en Pañería

San Francisco, 448
TELEF. 136

Farmacia de guardia

Durante la semana estará de guardia la del Lcd. D. Juan Medialdea, sita en la Calle de la Gloria.

ANECDOTARIO

(Viene de la página 6)

Tenía que iniciar los discursos no recuerdo por qué, el presidente de la Diputación. Hombre sencillo, afable y plácido, cuya elocuencia había sido apaciguada por la paz idílica en que se desenvolvían las sesiones de la Diputación.

Se adelantó hacia la mesa terrible del agua y del azucarillo. Paseó su vaga mirada por el escenario. Recorrió después, un poco angustiado, la amplia sala llena hasta desbordar. Al fin carraspeó, que es la señal del orador poco ducho para advertir al público que va a empezar. El señor presidente volvió a carraspear y miró con la ansiedad de un viajero del desierto un día de simoun, a la jarra de agua. Indudablemente se la hubiera bebido de un trago, sin utilizar el vaso. Y rompió a hablar de este modo:

—Duro es señores, el trance.

Tercer carraspeo e intento de coger el vaso. Se contuvo y continuó:

—Duro es, en verdad, el compromiso en que...

Al llegar aquí se decidió. Separó el azucarillo, llenó el vaso, se lo bebió y, después de limpiarse los labios con el nítido pañuelo, siguió el camino de su calvario oratorio de este modo:

—Duro es, como os decía, el deber sagrado...

Al llegar a este tercer duro ocurrió la catástrofe.

El vicepresidente de la Diputación de Alava, señor Dorado, que era hombre ingenioso y que se sentaba detrás y muy cerca del orador, le dijo, no tan bajo para que yo no lo oyese, mientras le tiraba un poco del faldón de la amplia levita presidencial:

—¡Oye, tú, que llevas ya sesenta reales!

Vaciló el presidente, simuló un vahído y acudimos a auxiliarle, mientras el poeta premiado avan-

zaba heroicamente hacia la mesa, sacaba del bolsillo las cuartillas y, después de atusarse la brava melena de león del Parnaso, comenzó su poesía...

(Aureliano López Becerra, "Al Manicomio, ida y vuelta". Bilbao, 1945).

Entre las muchas anécdotas que ponen de manifiesto el ingenio de aquel insigne e inolvidable artista don Antonio Vico, por tradición oral tenemos la siguiente:

En un teatro de provincias, representaba una de las muchas obras de su repertorio y se hallaba el teatro con muy poca concurrencia. Cuando uno de los actores que con él había en escena, y de acuerdo con lo que el papel le marcaba, fué a decirle algunas palabras en un aparte, Vico le atajó diciéndole con la mayor naturalidad:

—Habla todo lo alto que quieras, porque estamos solos.

Si alcanzó justa fama el fisiólogo y cirujano inglés Juan Abernethy por su habilidad operatoria y sus aportaciones a la ciencia médica, también logró destacarse por su extremado laconismo, acerca del cual corría la siguiente anécdota:

Presentóse en su casa una señora, sabedora de cómo disgustaban al doctor las consultas largas y los detalles inútiles. Había sido mordida por un perro en un brazo. Llegó, descubrió la parte herida y Abernethy, preguntó:

—¿Desgarrón?

—Mordedura.

—¿Gato?

—Perro.

—¿Hoy?

—Ayer.

—¿Duele?

—No.

De este mismo médico se refiere que una noche, cuando acababa de acostarse, rendido después de

un día de intenso trabajo; fué requerido por una mujer que gritaba:

—¡Mi hijo se ha tragado un ratón! ¡Mi hijo se ha tragado un ratón!

—¡Pues que se trague un gato y que me deje en paz!—gritó a su vez el médico.

Todo lo cual parece pertenecer a la eutrapelia...

El novelista italiano Alfredo Panzini fué discípulo de Carducci, que por espacio de tantos años desempeñó la cátedra de Literatura en la Universidad de Bolonia.

Un día, Panzini, descubrió a su profesor que tenía aspiraciones literarias.

—Se morirá usted de hambre—le dijo Carducci.

—Eso no importa—replicó el discípulo.

—En ese caso triunfará.

PLATÓ Y CANDILEJAS

ESCENARIOS

El célebre artista de la pantalla, Errol Flynn, se va a convertir en promotor teatral. Su proyecto es hacer una gira por España.

—o—

Otro actor cinematográfico, Vittorio Gassman, se ha pasado también al teatro y próximamente llegará a España, al frente de su compañía de comedias, para representar "Hamlet" en distintas capitales españolas.

—o—

La excelente bailarina Carmen Amaya, que lleva cuatro años fuera de España y actualmente se encuentra actuando en el Canadá regresará en breve a nuestra Patria.

—o—

Juanito Valderrama ha hecho unas declaraciones a la Prensa, manifestando que desearía alternar en un mano a mano con Pepe Marchena.

—o—

La compañía de Imperio de Triana se ha disuelto, después de su última actuación en el Teatro San Fernando de Sevilla.

(Pasa a la página 8)

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

COLABORACION

El hombre, el deporte y las pantorrillas

El hombre, con su enorme apatencia de exhibicionismo, había conseguido en todos los tiempos poder mostrar, sin que se considerara un atentado contra el pudor, mayor parte de su anatomía que la mujer. Pero al entrar este siglo, se encontró con que los conceptos habían variado por completo, y que las mujeres, ayudadas por los imperativos de las necesidades de los nuevos tiempos, podían mostrar las pantorrillas sin que se las tachara de impúdicas; ya que el tener que tomar tranvías en marcha, montar en moto, bicicleta y demás delicias de las nuevas modalidades de transporte, justificaba el acortamiento de la falda. Lógicamente los hombres, para poder competir con ellas, deberían haber acortado la longitud de sus pantalones. Pero... ¿Con que pretexto? Los pantalones no son obstáculo para subir a ningún vehículo. ¡Terrible problema! Si se acortaba la medida de sus pantalones, el hombre tenía que admitir que era un «coqueto». Y la verdad... de siglos haciendo literatura sobre la

sempiterna coquetería del sexo femenino, resultaba muy fuerte el admitir que este defecto no era privativo de las hijas de Eva. ¿Qué hacer? Cuando ya parecía que la cosa no iba a tener remedio, cuando a pesar de la terrible presión a que los hombres tenían sometidas a sus delicadas meninges buscando la solución daba la impresión de que no se encontraría; de las supersensibles meninges de un gran hombre, de un genio injustamente olvidado, brotó la solución: «El deporte», sí, «El deporte». Ese magnífico pretexto que le sirve al individuo para exhibir sus nunca bien ponderadas pantorrillas.

Así nació y cobró auge el movimiento deportivo moderno que ha cristalizado en esos magníficos estadios, en donde unos hombres pueden tener la estupenda satisfacción de ver a toda una multitud contemplando y admirando sus robustas pantorrillas, sin que a nadie se le ocurra decirles: ¡Pero qué «coquetos» sois!

JOSÉ BANQUERI HERRERA.

Cosas que pasan

La competencia publicitaria ha llegado hasta las mismas Casas de Maternidad. Una de Los Angeles añade a todos sus inmejorables servicios la entrega al papá de un disco que registra el primer lloro de su nene.

A la hora de contraer matrimonio es necesario buscar a una rubia después de oír lo que ha dicho el probo propietario de un restaurante londinense. Según él las mujeres morenas comen tanto como los hombres y mucho más que las rubias.

La Prensa dicen que es un arma poderosa; esto lo ha demostrado de una manera práctica Mr. Norman Daw. Iba por la calle leyendo tan tranquilo un extraordinario de 200 páginas del «New York Times» cuando un joven armado de un cuchillo le asaltó pidiéndole la cartera. Mr. Daw se limitó a doblar su periódico y a atizarle con

él al asaltante en la cara. Este tuvo que huir abandonando su cuchillo.

PLATÓ Y CANDILEJAS

(Viene de la página 7).

Carmen Flores, la hermana del torbellino, ha roto sus relaciones amorosas con el jugador del Betis, Isidro.

Y Dolores Vargas, el «Terremoto Moreno», se ha puesto en relaciones amorosas con el guitarrista Pepe Castelló.

Otra compañía próxima a disolverse es la capitaneada por el Príncipe Gitano.

Durante el presente mes la Asociación de la Prensa sevillana celebrará un magnífico festival, con objeto de hacer entrega en el premio «Galas de Prensa» que le ha sido concedido a la magnífica artista Sarita Montiel.

LA PANTALLA

Por incumplimiento de contrato, Abbe Lane y Xavier Cugat se han querellado contra Vittorio De Sica, exigiéndole varios millones de pesetas por los daños y perjuicios que les ha ocasionado.

Sofía Loren, la escultural artista cinematográfica, ha dicho: «No me siento culpable de nada. Me interesa más mi vida privada y mi amor por un hombre, que lo que la gente diga de mí».

La película «La Fiera», en la que desempeñarán el primer papel estelar Luis Miguel Dominguín y su esposa Lucía Bosse, será producida por la propia Casa Dominguín y dirigida por Bardem.

Por actuar en un espectáculo de televisión, le han ofrecido a Marilyn Monroe la bonita cantidad de quince millones de pesetas.

Elisa Martinelli y su esposo, el conde Franco Mancinelli Scotti, esperan la llegada de la cigüeña. Primera visita del pajarito a este matrimonio.

En un baile organizado en Roma por los americanos, éstos han designado a Gina Lollobrigida favorita de su Regimiento.

El ídolo de las muchachitas, Rock Hudson, ha anunciado públicamente que va a divorciarse de su mujer, de la que se encuentra separado desde que estuvieron en España rodando «Adiós a las armas».

Según una encuesta celebrada recientemente en Hollywood, el actor más cotizado en la Meca del Cine es Robert Mitchum.

CARTAS A MI HERMANO

Tiempo llegará en que sientas la hombria de golpe. Entonces cuando te enamores de unos ojos o una sonrisa, pídeles que no te abandonen. Que tu mujer vaya siempre contigo, detras. Que tu sientas su peso y su aliento, y luego conduzcas la vida por donde quieras. Que no te estorbe el amor ni te detenga. El hombre tiene que andar y no debe pararse por nada. Si te pesa el fardo o te impide abandónalo con delicadeza y sigue, que ya lo recogerán quienes lo necesiten más que tú.

No me imites nunca por más que sea tu hermano. No quieras ir de un viento a otro aunque te tienta; déjame ser el reverso de la moneda. Tú has de ser como yo quiero: Triunfarás por los caminos de la voluntad y no te apartaras nunca de ti. Al final morirás simple y tranquilo.

No aceptes muchos cargos, que luego no cumplirás ninguno. Murmurarán de ti si ven que trabajas poco y cobras demasiado. Aunque vivas estrecho. Piensa que cada hombre debe tener su ocupación, y que si usurpas varias a un tiempo que no te corresponde dejas a otros sin su destino. No hagas como esos señores de gabán que usan el coche para mentir a tiempo en cinco despachos por día

y luego ponen caras dulces cuando creen que dan limosna.

No odies, que no es sano. Pero tampoco abrases a quien te niega la mano si no es que está caído. Entonces si, pero olvidale pronto para que no te vanaglories. Y no dejes nunca la mano que te ofrecen por mucho orgullo que crezca en ti.

Todo lo que hagas con alegría será derecho, como tu juventud. Si me comprendieses, te pediría que al llorar te alegraras también. Que del dolor viene el bien de la limpieza.

Sobre todo, no dejes nunca a los padres como yo he hecho. Que luego vivirás mal. Aunque te canses, aunque te aburras. Para ellos quiero también la felicidad que te estoy enseñando. Por eso no pienses que no los quiero. Acójelos tú y háblales bien de mí. Que yo sé que la madre sonríe cuando me nombra.

Y si llegas a la grandeza —cualquiera que sea— no te olvides de que te la ofrecí porque no supe quererla.

Todo esto aguardo de tú llegada. Ahora más, que me siento cansado y te echo de menos. No tardes en hacerte hombre; ten prisa.

Te espero

J. H.

Para ser mamá

—o—

Es muy importante que toda chica que sueña o desea casarse tenga de antemano una preparación elemental de puericultura, pues tener hijos es el fin principal del matrimonio, y saber velar por ellos, lo primero que exige la maternidad.

En muchísimos sitios se dan cursos o cursillos sobre esta materia, y existen además sencillos textos, que con consejo médico pueden tenerse en cuenta.

Todos sabemos que un niño viene a ser tan frágil en su vida primera como una flor. Cualquier airucillo malsano puede tronchar su belleza y alegría. Cualquier descuido materno puede serle peligroso.

No es cierto que cuanto más cuidados se ofrezcan a un niño éste sale menos robusto y más mimoso; así como tampoco es cierto que la vida al contacto puro de la

Naturaleza es más fortificante. Eso depende de los niños y el medio de vida en que se desarrollen.

Que una futura madre tenga una buena preparación de Puericultura es mucho más importante que el que sepa corte y confección, sea económica o superdotada. Lo ideal sería que toda chica que se casa no lo hiciera sin antes tener título de puericultora o haber asistido a cursos sobre esta materia. ¡Cuántos niños se ha muerto por ignorancia de las madres en materia de puericultura! (Claro que ellas ni siquiera lo saben.) ¡Cuántos por esta misma causa han adquirido enfermedades contagiosas que se han desarrollado defectuosamente y hasta se han hecho seres extraños!

Los cuidados del niño en los primeros tiempos de su vida exigen una constante vigilancia, que difícilmente puede prestarse bien cuando se desconocen muchas cosas respecto a la vida y cuidados del niño. El mismo carácter que presente un hombre de mayor

puede ser resultado de una descuidada infancia.

Generalmente las chicas se casan sin ninguna o muy pocas ideas sobre puericultura. Aman y desean los hijos antes de nacer, pero esto no basta. Hay que prepararse para ser madre. Madre en todo el sentido de la palabra, que abarca también el de médico del hogar cuando las enfermedades son ligeras. Por otra parte, los conocimientos de esta sencilla ciencia de que hablamos puede evitar muchos disgustos y la pérdida de los hijos.

CUARENTA PAISES

—o—

Viene de la página 5

mo especial, titulado Comité Nacional, presidido por el almirante don Rafael Estrada, que está estrechamente relacionado con el Comité Internacional.

Esperamos que los resultados sea satisfactorios para el bien y el progreso de la Humanidad.

José Juan CANO VERA

POESIA

Por Sergio-Antonio

Viento; Viento...
árboles sin hojas
trigales desiertos,

Por el camino blanco
piedras frías;
el mes de Enero,

Y en la cuneta
temblando sus huesos,
una hierba seca.

Nublos... nubes blancas y negras
corren por el cielo.

La luna de cristal
huye ligero.

Que entre zarzas desnudas
dejose llorando
un rayo de plata,
un jirón de luz al viento
Viento, viento...

Por el camino blanco
piedras frías;
el mes de de Enero.

Ronda Enero de 1.958

Excmo. Ayuntamiento de Guadix

EDICTO

SE HACE PUBLICO: Que aprobado por la Corporación Municipal de mi presidencia un Reglamento de los Automóviles de Servicio Público, de esta Ciudad. queda el mismo expuesto al público en la Secretaría General de este Excelentísimo Ayuntamiento por término de 16 días, durante los cuales podrá ser examinado por quienes lo pretendan y formular las reclamaciones pertinentes.

Guadix 27 de Enero de 1958.

EL ALCALDE,

Juegos Escolares Nacionales del Frente de Juventudes

Resultados en la jornada del día 27 de Enero

AJEDREZ

En la segunda jornada, José de la Chica Aparicio, alumno del Instituto Laboral de Guadix, eliminó al alumno del centro de la misma clase de Baza, José Luis García López. Las partidas entre ambos jugadores se celebraron a las 10 de la mañana en los salones del Liceo Accitano ante una numero-

sa y selecta concurrencia. De la Chica, queda clasificado para la fase final que se celebrará el próximo día 1.º en Granada con los campeones de los tres grupos de la capital.

BALONCESTO

El equipo del Instituto Laboral venció al de la Academia de las

Angustias por quince tantos a nueve.

BALONMANO

En un disputadísimo partido, venció el equipo de la Academia de las Angustias al del Instituto Laboral por dos tantos a uno.

BALONVOLEA

Venció el equipo del Instituto Laboral por dos sets a cero.

FUTBOL

El partido de fútbol fué el que despertó más la emoción de los seguidores ya que la Academia llevó ventaja en el marcador hasta seis minutos antes de terminar el partido en que el Instituto Laboral marcó dos goles que lo pusieron a su favor.

Un anuncio eficaz en ACCI

LAS MUJERES Y LAS JOYAS

“Si la gente os mira con atención, es que vais demasiado recargadas”

La mujer ha salido de compras. Va por la calle recordando cuántas cosas ha de adquirir y piensa que sería feliz si pudiera satisfacer hasta los más mínimos caprichos. Sus ojos admiran todo cuanto hay en los escaparates y, de pronto, se detiene. ¿Por qué?... Fija más su atención y parece olvidarse de todo cuanto le rodea. Tras el cristal se ven mil diminutos destellos que despiden los brillantes. ¡La mujer se ha detenido en una joyería. Y ante esa fábrica de ensueños, su imaginación se aviva más y más. Su deseo se ve satisfecho —con deseos, claro está— porque hay aquí cuanto anhela.

Es una verdad irrefutable que la mujer ama las joyas. Evoca los cuentos de «La mil y una noches» porque aquel esplendor lo simboliza en las piedras preciosas. La India, con su misterioso encanto, da el diamante; en Bogotá, la esmeralda; Ceilan y en las costas de América del Sur están las princi-

pales pesquerías de donde llegan esas perlas cuya belleza cantaron los poetas... Pero ¿que sabe de las piedras preciosas?

No le interesa si el rubí está compuesto de alúmina y magnesia y debe su color a óxidos metálicos; si la turquesa es una mezcla de alúmina y óxido de cobre; si el coral es un pólipos entorcario; si el diamante es carbono puro cristalizado, o si la malaquita es carbonato de cobre, opaca y de color verde... Nada de eso despierta su interés: lo que «fueron» es cosa que queda atrás, lo que «son» es lo que llama su atención. ¡Cuántas maravillas!... La mano del hombre talló una y cien veces hasta quitarle las impurezas y conseguir que aquella piedra fuese «preciosa», para luego, engarzada en oro y platino, sirviese de ornamento a las féminas...

Y capitular aparte merece el uso que debe hacerse de las joyas. La elección de éstas es muy delicada

pues depende del estado civil de la mujer. Las señoras, es decir, las jovencitas, no deben llevar joyas de gran valor y las que usen de forma discreta. Las señoras, en cambio, pueden ponerse todas las que desean, pero cuidando del buen gusto y del momento.

Seleccionar las piedras y los metales no indiferente al tipo y, así, las morenas deben elegir la plata, los rubies, las esmeraldas, granates, y topacios, y las rubias, el oro, amatistas, las turquesas y zafiros, pudiendo llevar ambas las perlas y los brillantes.

Si hemos hablado de la sobriedad con que deben llevarse las joyas según el color conviene también indicar en que momento y cómo han de usarse. Si se posee varios aderezos es de pésimo gusto el mezclar piedras distintas. Con los trajes de mañana no se llevan alhajas; a lo sumo, un broche sencillo y unos pendientes de fina fantasía. Para la tarde están admitidas pulseras y sortijas, pero jamás aderezos completos, pues esto se reserva para las recepciones oficiales, funciones de gala y ceremonias de rigurosa etiqueta.

No es aconsejable que, por pura vanidad de lucir, se adorne la mu-

Para la página 2

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazon
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX



Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.
Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

Cinema Acci

EL JUEVES, DIA 30 DE ENERO

Estreno de la gran película

Pasado tenebroso

con Dorothy Mc Guire, Stephen Mc Nally, Mary Murphy, Edgard Buchanann, etc.
El odio y la venganza animan el alma de un expresidiario condenado por un crimen que no cometió. Emoción intensa en esta soberbia película que la mantendrá hasta el final.

EL DOMINGO, DIA 2 DE FEBRERO.—Gran estreno de la magnífica película en Technicolor

La Señora Chesney

con Greer Garson, Walter Pidgeon, Dona Corcoran, Agnes Moorehead Arthur Shiedls, etc.—La historia de una niña que tras el incendio de un Colegio de huérfanas tuvo que deambular por el Canadá en busca de alojamiento. Película agradable, simpática, en la que el humor y la ternura se conjugan al servicio de la exaltación de valores puros y entrañables



EL GUADIX C. F. EN LINARES

Equipo merecedor de una mejor posición en la tabla (Sr. Bernal). Me han gustado Franco y Romillo (Sr. Morales). Con una poquita de suerte nos traemos los puntos (Sr. Bermejo)

Al finalizar el partido, y para dar a nuestros lectores una fiel impresión del desarrollo del mismo, deducida ésta de la autorizada opinión de quienes tuvieron la amabilidad de contestar nuestras preguntas, abordamos al árbitro del encuentro D. Emilio Bernal, del colegio sevillano, primero; al Sr. Morales, entrenador del Linares, después, y más tarde al Sr. Bermejo, entrenador de nuestro conjunto. Nos dieron las siguientes impresiones.

—Sr. Bernal, quiere Vd. decirnos algo sobre el encuentro? —Pues que se ha desarrollado normalmente y sin complicaciones.

—Y no creyó Vd. que fué gol el disparo del Guadix que dió en el travesaño y en nuestra opinión boió pasada la raya y dentro por tanto? —Yo estaba en el centro del campo y no pude apreciar bien la jugada. Si hubiera creído que era gol lo hubiera concedido.

—Qué le ha parecido el equipo del Guadix. —Pues creo que tiene un buen conjunto, merecedor de una mejor posición en la tabla.

Y nos despedimos del Sr. Bernal, que tuvo la inteligencia suficiente para no complicarse el partido, ya que si nos dá el gol por el que hemos preguntado nos hubiera supuesto el empate a dos tantos, con lo que se lo habría complicado, sin duda.

Amablemente nos responde a nuestras preguntas el entrenador Sr. Morales, que milita desde hace sólo tres semanas en el Linares, C. F.:

—Sr. Morales, díganos su impresión sobre nuestro equipo. —Pues que tienen un buen conjunto, con tesón, entusiasmo y fondo físico.

—Cree Vd. que hubiéramos ganado el partido si a los dos minutos de empezar marcamos aquel remate de cabeza de Negret a centro de Franco? —Pues creo que se nos hubiera puesto más difícil,

ya que el público linarense está disgustado con su equipo y hubieran sido mayores sus protestas.

—En particular, ¿le ha gustado alguno de nuestros jugadores.

—Pues sí, especialmente el juego elástico y preciosista de Franco, y el inteligente y medido juego del volante Romillo.

—Agradecidos Sr. Morales a su amabilidad, y que tenga Vd. suerte en lo sucesivo con sus pupilos.

Tranquilamente, durante el regreso, hablamos con nuestro entrenador Sr. Bermejo, y le hacemos las preguntas siguientes:

—Qué me dice Vd. del encuentro, Sr. Bermejo? —Qué quiere Vd. que le diga, Sr. Chamorro. Ya ha visto Vd. que hemos podido ganar, que se ha jugado bien por todos, que hemos tenido claras ocasiones de marcar y que una vez más nos venimos sin los dos positivos.

—Pero el tanto del empate a dos debieron dárnoslo, verdad?

—Claro que debieron dárnoslo, porque fué un gol clarísimo. Si hubiera sido en la puerta contraria donde ocurre, seguro que lo pitan en contra nuestra. Pero hacerlo suponía poner el partido difícil, peligroso, y éso se medita mucho antes de hacerlo.

—Cual de sus jugadores ha rendido más esta tarde? —Para mí todos cumplen bien. Ya ha visto Vd. que han obedecido las órdenes recibidas y que han sostenido perfectamente sin que marque al Linares durante los cuarenta minutos primeros.

—Y si marcamos nosotros aquellos dos remates, uno de Negret a los dos minutos de empezar, y otro de Valverde a los 25 minutos, qué hubiera pasado?

—Pues que nos traemos los dos puntos con toda seguridad.

—Entonces...? —Ya lo vé Vd; que la suerte no está de nuestra parte. Esta temporada la adversidad me está poniendo todos los

obstáculos posibles en mi camino.

—Y del próximo partido contra el Iliturgi, en San Antón, qué cree Vd?.

—Sencillamente que debemos ganarlo. Es para nosotros de vida o muerte. El Iliturgi, en su pugna con el Almería, necesita los dos puntos y nosotros no debemos perderlos porque nos colocaríamos en posición peligrosa. El público debe acudir al campo en masa a ayudar al equipo. Esto es muy importante en todos los partidos y es decisivo en ese contra el Iliturgi.

Gracias Sr. Bermejo, y está Vd. en lo cierto. La suerte nos tiene vuelta la espalda. ¡Qué le vamos a hacer! Esperemos que la afición acuda el domingo al partido y que el Iliturgi sea vencido por los nuestros.

JUAN del PUEBLO

Advertencia a la afición del Guadix, C. F.

—o—

Habiendosenos comunicado por la Federación Andaluza una nueva y fuerte sanción económica por el intento de agresión al árbitro del partido contra el Trafalgar por un espectador, nos vemos en la necesidad de reiterar el ruego a la afición de que se abstenga en absoluto de arrojar abjetos al campo y de intentar saltar la valla, pues se nos amenaza con el cierre del Estadio de repetirse el hecho.

Esto no quiere decir que deje de animarse a nuestro conjunto con vítores y aplausos, compatibles, desde luego, con la manifestación deportiva que se celebra.

LA DIRECTIVA.